

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
TRIMESTRE	7.50 PESETAS
SEMESTRE	15.00
AÑO	30.00
NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS	
EDICION DE LA MAÑANA	

quión

DOS EDICIONES DIARIAS	
EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 22.0; ídem ídem a la sombra, 18.0; ídem mínima ídem, 13.0; ídem media ídem, 19.0; oscilación, 5.0; agua de lluvia en milímetros, 20.8; agua evaporada en milímetros, 1.00.—Observaciones a las siete de la mañana: altura barométrica en milímetros a 0°, 748.5; temperatura máxima a la sombra, 13.5; ídem de termómetro húmedo, 13.2; tensión del vapor, 10.9; humedad relativa, 92.0; estado del cielo, cubierto; dirección del viento, S.O.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 187.	

Córdoba.-Martes 25 de Febrero de 1936

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELEFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 26.-Apartado de Correos, núm. 26

Los consejeros de la Generalidad se despiden del jefe del Gobierno señor Azaña

Companys llegará a Barcelona en día que lo puedan recibir los obreros

POSTALILLA

El corregidor manchego

El señor alcalde de Manzanares es un alcalde ejemplar. Hombre íntegro, probo, inteligente y serrano. Sobre todo, serrano. Ya ven ustedes si será serrano que se pasó tres días de claro en claro, y tres noches de turbio en turbio, discutiendo algo que indudablemente sumirá a los excelentes manchegos de Manzanares en un océano de felicidad.

Tratará... ¿pensarán Vdes. de crear unos grupos escolares? ¿Tal vez de emprender una política de subsistencias? ¿Por ventura de reducir los impuestos municipales? Nada de eso. Algo infinitamente mejor que eso. El señor alcalde de Manzanares acaba de prohibir terminantemente la celebración de entierros católicos.

Nos enternece la extraordinaria sagacidad del corregidor de Manzanares. Ese hombre tiene madera de estadista. Ha tenido la clarividencia de comprender que la raíz de todos los males que agobiaban a los buenos vecinos de Manzanares había que buscarla en los entierros católicos. «No importa—pensó—que haya mil obreros que se comen. No importa que los alimentos suban de precio. No importa que falten escuelas. La culpa de todo está en los entierros católicos. Hay que ir contra ellos. Hay que prohibirlos bajo severas sanciones».

El corregidor, señores, se ha liado la manta a la cabeza. Ya no hay en Manzanares entierros católicos. Se ha salvado Manzanares gracias a la tenacidad civil y laica del inefable corregidor. Las sombras de sus compañeros de Mostoles, y de Zalamea, han puesto en las sienes del alcalde de Manzanares una fresca corona de dompedros. Alcaldes así son los que necesita España.

Dick

EDITORIAL

Condiciones de equilibrio del futuro Parlamento

Despejada la situación de los apasionamientos naturalmente subsiguientes a la jornada electoral, es necesario analizar serenamente el panorama y las posibilidades políticas que se nos ofrecen como consecuencia de la reciente consulta a la opinión.

Ya casi en vísperas de ver ocupados los escaños del Parlamento por los nuevos diputados y aun admitiendo que los resultados definitivos lleguen a dar la mayoría absoluta al bloque de izquierdas, la diferencia en favor de éstas no será tan grande que garantice el funcionamiento de las Cortes sin contar con el sector de la derecha.

Entonces los Gobiernos, si no quieren claudicar, si desean vivir con dignidad, habrán de apoyarse necesariamente en el amplio y fuerte sector de derechas y de centro que, por una escasísima diferencia en contra, constituye la minoría de la Cámara. Y tendrá que ser así, porque cuando el Ministerio necesite de ese apoyo, será en las ocasiones en que la masa revolucionaria pretenda imponer con exigencias o acitudes violentas contrarias a ciertos principios vitales de la Sociedad.

Y, noble, desinteresadamente, las derechas estarán siempre dispuestas a prestar su apoyo en esos casos, como estarán también dispuestas a apoyar toda política limpia de sectarismo y encaminada a consolidar el pres-

tigio del Poder y de la Justicia, a sanear la economía y fomentar la producción nacional, a instaurar un régimen de justicia social y a robustecer nuestra defensa nacional y nuestras relaciones diplomáticas y comerciales; que en esa obra las derechas colaborarán por convicción y por patriotismo, sin veleidades obstruccionistas ni oposiciones sistemáticas.

En resumen: centrada la perspectiva que nos ofrece el futuro Parlamento, la realidad nos dice que tan distante está de la verdad el extremado júbilo de ciertos elementos de izquierdas que creen poder gobernar haciendo tabla rasa de los restantes parlamentarios, como el irreflexivo desaliento de algunas gentes de derechas, que creen equivocadamente que el heterogéneo bloque izquierdista podrá gobernar por sí solo.

No: el equilibrio de los futuros gobiernos de izquierdas será sumamente difícil. Tendrán que vivir forzosamente merced a las concesiones que les hagan los adversarios, y de sus adversarios, los diputados de la contrarrevolución. Y esto último es lo más interesante para las derechas, ya que serán imprescindibles y pesarán muchas veces poderosamente y con carácter decisivo en la mecánica parlamentaria.

Globitos de los Jueves

Las dos «joyas»

Delgado Barreto, y José María Carretero y Novillo. He aquí los denodados enemigos que le han salido a Gil Robles desde el día de las elecciones. El director de «La Nación» y el Caballero Audaz. Lo que se dice dos «joyas».

No nos sorprende. Realmente lo financiero, ahora, es atacar a Gil Robles. Es una gentil manera de congraciarse con el Poder. Esa táctica de la «adulación indirecta» se lleva mucho ahora. Se ataca a Fulano, porque el ataque es grato a Mengano. Claro que cuando se desarrolla esa técnica, los semáforos señalan automáticamente la presencia de un enchufe.

Ni Delgado Barreto, ni esa entelequia literaria que es Carretero y Novillo, tienen autoridad para atacar al señor Gil Robles, sin pasar antes por el lazareto. Primero, patente limpia. Con ratas en el sollado no se puede presumir.

¿Quiénes son esos caballeretes para agredir estúpidamente al señor Gil Robles? ¿Dónde está su cédula moral? Capitanes de fortuna y comerciantes de oportunidades. Batallador periodista uno— todos saben «batallador»— y novelista el otro, de la sección de anuncios de «El Liberal». No. No son bastantes títulos para morder en una reputación. Ni el «batallador» periodista, ni el Cyrano venido a menos. Dos celebridades de «managerie». Poca cosa, en fin.

Reserven sus agresiones para esa tropilla de señoritos de milonga y cabaret que capitanean. Señoritos auténticamente vagos, que no pueden enfrentarse con la vida llena de austeridades y de líneas rectas del señor Gil Robles. En cuanto a ese estupendo intrigantuelo, que es Delgado Barreto, y a ese pistolero del Parnaso que es el Caballero Audaz, más vale callar. «Ningún hombre — dijo Nietzsche— es grande, si no tiene, por lo menos, tres enemigos mortales». Y esto es verdad. Pero cuando esos enemigos sean enemigos de categoría.

Cri-cri.

Aguilar de la Frontera

El asalto a la Comunidad de Labradores

Una manifestación se recluyó en la Casa del Pueblo para celebrar el triunfo electoral.

Los ánimos se excitaron y a algunos decidieron asaltar la Comunidad de Labradores, en el momento en que se iba a celebrar el asalto a la Comunidad de Labradores les salió al paso la Guardia civil, quienes se vieron obligados a dar una carga que disolvió a los manifestantes. Estos fueron a la Casa del Pueblo, y quemaron y destrozaron totalmente la Comunidad. Un jefe de guardas de Labradores, Antonio Urbano Mora, fué agredido y arrastrado, causando heridas de pronóstico reservado.

Ha sido detenido Juan Rodríguez Puñdo como uno de los que hirieron al guardia.

Han sido encontradas armas, entre ellas pistolas y puñales. El hecho ha producido indignación.

Santoral y cultos

Santo de hoy: San Cesáreo y San Valero, confesores, San Serapio y San Donato. Mañana: San Alejandro, San Fortunato, San Andrés, San Víctor y San Porfirio.

Del momento

Además de filósofo

Se perdieron las elecciones. Hemos pasado ocho días con la cara más larga que un escrutinio. Y la boca seca. Más seca que si hubiéramos perdido el hilo de un discurso de propaganda ante diez mil personas. Pero poco a poco hemos ido recobrando la serenidad. Después hemos sabido algo que nos compensa hasta cierto punto de la derrota sufrida. Hemos conocido una frase pronunciada por un político cordobés que es todo un tratado de filosofía. Se la brindamos para un ensayo a don José Ortega Gasset. A Pepe Ortega, como le llama un conocido lector de la «Revista de Occidente» que dice «haiga» hasta cuando define la madera de que le han hecho un armario.

La frase es cierta. El nombre de su autor no ha sido hallado por nosotros. Hay quien dice que se trata de un político sinuoso con pintas de filósofo. Hay quien asegura que más que de filósofo tiene ribetes de usurero. El nombre al fin y al cabo importa poco. Lo cierto es que ante un amigo nuestro, hombre completamente serio e incapaz de gastar a nadie una broma, el aludido político dijo lo siguiente:

—Decían que «íbamos» a ganar las derechas y «hemos» ganado las izquierdas.

No cabe duda que el autor de la frase es un filósofo más grande que Maimónides. Pero está también conforme todo el mundo en que para decir «eso» además de filósofo hace falta ser un sinvergüenza.

G.

PASEOS POR LA HISTORIA

ABISINIA

En los primeros años del pasado siglo, hallábase el que fué poderoso imperio abisinio, en un estado de espantoso desorden y disgregación territorial.

Los cabecillas etíopes desatando la autoridad imperial habíanse constituido todos y cada uno en rey de una región más o menos grande, pero adicta en su totalidad, lo que contribuía enormemente al desarrollo del ambiente de desorganización en que Etiopía se hallaba sumida. Cada jefe era emperador de una provincia, descolando como principales de éstas, las de Tigre, Amhara, y Xoa, que constituían, en conjunto, la parte más importante de Abisinia y que hoy se hallan casi en completo poder de los italianos. En estas provincias reinaban príncipes con más o menos parentesco en la última dinastía y cuyos ejércitos eran de los más numerosos y mejor dotados del territorio.

Pero suele ocurrir, que cuando un país se halla en este estado anárquico, casi siempre surge un hombre, un verdadero mártir del patriotismo, que logra más o menos, completamente el resurgimiento de su patria, y algo semejante ocurrió en Abisinia.

Era éste un tal Kasa, que había nacido en Abisinia Central hacia 1818. Su padre y su tío eran gobernadores del pequeño estado de Kouara. Por línea materna descendía de los imperatores etíopes sucesores del Salomón bíblico y de la reina de Saba.

Hacia el año 1839 habiendo muerto estos gobernadores, los parientes del joven Kasa se apoderaron de su herencia y lo recluyeron en un convento. Pero no les duró mucho el disfrute de su rapaña, pues Kasa logró fugar y armándose con un grupo de partidarios, se apoderó de Dembea, ciudad de Amhara, de la que era gobernador el Ras Ali, una de cuyas hijas se casó con el príncipe.

Aquello fué el principio de una serie de triunfos que habían de llevarles al logro de sus afanes.

La victoriosa campaña emprendida prosiguió y poco después Kasa conquistaba a Gondar, la antigua capital de Abisinia, triunfos que hicieron nacer en la meta del príncipe la reorganización del imperio.

Después de otras varias victorias, logró conquistar también el Tigre y se hizo coronar como Negus, o rey de reyes de Etiopía, bajo el nombre de Theodoros, estableciendo la capital en Ankober.

Una vez restablecida la paz, Theodoros, ayudado por sus consejeros, los ingleses Bell y Plowder, consiguió civilizar, en parte, el territorio. En 1862, Francia e Inglaterra reanudaron su expansión comercial con Abisinia y el Negus moströse satisfecho de que estas naciones volvieran a entablar relaciones comerciales amistosas con sus estados; pero después de algún tiempo y sin causa justificada al parecer, expulsó de la capital al consúl francés Dejean y encarceló al consúl inglés Cameron, así como a todos los misioneros extranjeros que se hallaban diseminados por sus dominios en 1863.

Ante la inutilidad de la petición de satisfacciones por parte de Inglaterra, ésta se decidió a enviar a Etiopía una fuerte expedición militar al mando de Sir Robert Napier. A la vista de este

Movimiento demográfico

Juzgado municipal de la Derecha

Nacimientos.—Francisco de Toro Gutiérrez, Mercedes Campanero Serrano, Luis Caballero Almoguera, Domingo Fuentes Cano, Antonia Calero Molero, Encarnación Fernández García y Manuel Morales Montoya.

Defunciones.—Carmen Siles Dorado, de 14 años, Salvador Rodríguez Díez, de 52, Dolores Primo Medina, de tres, y Agustín Polo Penal, de 84.

Matrimonios.—Antonio Morales Jaén con Elvira Blancart Ruiz.

DE SOCIEDAD

Marchó a Madrid el diputado electo por Córdoba don Rafael Delgado Benítez.

peligro, Theodoros concentró todo su ejército en la ciudad de Magdale, donde tuvo lugar el primer encuentro entre ingleses y abisinios el 10 de Abril de 1868, siendo completamente derrotadas las tropas del Negus, a pesar de su desesperada resistencia.

Después de este desastre, Napier le exigió que se rindiera incondicionalmente, y ante la negativa de Theodoros, emprendió el asalto a las fortalezas que defendía la ciudad, el 13 de Abril, apoderándose de la plaza y aniquilando por completo a los etíopes.

El Negus, tras heroica lucha, retrocedió con un grupo de guerreros y se sostuvo en las últimas trincheras, donde se dió muerte antes de rendirse a las tropas enemigas.

Así terminó este gran patriota africano, verdadero fundador del actual imperio abisinio, que gracias a su esfuerzo, energía y genio militar logró crear uno de los poquísimos estados independientes que hoy existen en Africa.

La angustiosa situación de Villanueva del Duque

Un telegrama

En este Gobierno Civil se ha recibido un telegrama que dice:

«Situación para obrero alarmante esta localidad motivado cierre minas. Gestión Ayuntamiento integrado radicales y monárquicos desastrosa no haciendo nada remediar paro en dieciséis meses. Centenares familias obreras piden limosna haciendo mueran hambre niños y adultos. Ruego me diga pueda hacer reparto obreros familias más necesitadas entre propietarios de ésta».

En Córdoba hubo colegios electorales, como el de la Normal de Maestros del barrio de San Felipe, que espanta comprobar los nombres de las personas que se abstuvieron. Ya pueden dormir tranquilos tan insignes patriotas.

Llame a los Teléfonos números 2186 y 2187

EL II ESPAÑA-ALEMANIA

La furia roja no hace aparición en el terreno de Montjuich y España es batida por dos goles a uno

Fracaso absoluto del equipo español, en especial de la línea de medios, Lángara y Emelín

En el Stadio de Montjuich El tiempo quiso favorecer a asistentes y jugadores. Amaneció un buen día, con sol, aunque con flojo viento, que había de favorecer a alguno de los equipos en lucha.

A las cuatro menos veinte se ve aparecer en el campo al primer jugador. Parece ser que es la iniciación de la salida de uno de los equipos, pero con sorpresa se ve que son los dos onces en confuso grupo los que salen del foso. Las camisetas rojas y blancas, en número elevado, están sobre el terreno de Montjuich.

Rápidamente, sin que apenas el público se dé cuenta, se saludan, y con ello quedan finalizados todos los preparativos de rigor y que normalmente tienen una duración un tanto exagerada.

Parece ser que con ello se quiso evitar manifestaciones de tipo político. No estaban muy seguros las autoridades futbolísticas al hacer su presentación los alemanes hubiese exteriorización de desagrado por un gran sector de los espectadores. Así, pues, tampoco hubo himnos y el saludo en medio del campo fue hecho con toda rapidez.

Las formaciones

Alemania (chaquetilla blanco, cuello rojo, pantalón negro): Jakob; Muzenberg, Uunker; James, Goldbrunner Gramlich; Lener, Szezan, Lenz, Siffing y Fath.—Suplente: Buchholz, Tiekal, Kintzinger, Siemetsreiter y Hohmann.

España (jersey rojo, pantalón azul): Zamora; Zabalo, Aedo; Bertoli, Muerza; Lecue; Ventorá, Luis Regueiro, Pedro Regueiro, Raich, Boch y Vergara.

Arbitro: el belga Langenus.

Escoge terreno Alemania a favor del viento, y a las cuatro menos diez inicia el juego el español Lángara.

El primer gol

Van quince minutos de juego cuando el marcador funciona por primera vez. El extremo izquierda alemán recibe una pelota. Sin encontrar ninguna dificultad en su camino, ya que la línea de medios española naufraga por completo, se aproxima a nuestra puerta. No muy lejos de ella, dispara un tiro raso, flojo y colocado, que pasa entre Zamora y uno de los palos.

"MUNICH"

Restaurant-Cervecería CUBIERTOS A TRES PESETAS Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Teléfono 13-77.—Córdoba.

HORNO DEL AMPARO

La Ribera - Teléfono 2315

El que más barato vende y sólo gasta harinas cordobesas

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

MUEBLES DE LUJO Y ECONÓMICOS

AGUILAR

Teléfono 2418

Córdoba

BODEGAS PEREZ BARQUERO

Vinos finos generosos

Córdoba y Montilla

Teléfono 15-16

La jugada no era difícil de interpretar. Fath había disparado con picardía, pero el balón llevaba escasa fuerza, y Zamora, de haber hecho algo por el balón, seguramente hubiera conseguido anular la jugada. Así, pues hay que echarle un tanto de culpa al guardameta español.

El juego empeora y el público se impacienta

A medida que avanza el tiempo la calidad del juego empeora. El público empieza a exteriorizar su desagrado. Hay palmas de tango.

Regueiro hace una buena jugada entregando la pelota a Emelín. Este centra y al remate acude Lángara. Salta el ovetense pero toca la pelota con la mano y la falta se señala. Este hace que una de las pocas buenas jugadas de la delantera española no tenga resultado efectivo.

El delantero centro alemán pasa al interior izquierda, éste se cuela y va a tirar, pero Zabalo rápido se cruza y logra a duras penas tocar el balón desviándolo fuera.

Corner contra España sin resultado y un centro-chut de Emelín que para Jakob.

El público se desespera y por fin hay cambios en el equipo español. El empate

Hay una buena intervención de Ventorá que envía la pelota al centro de la puerta alemana. Allí está Lángara pero continúa la torpeza o inseguridad del asturiano y no consigue rematar.

El interior izquierda alemán Siffing se escapa inesperadamente y logra poner en peligro la puerta española. Una vez con acierto, y conjura el peligro. Poco después, hay un nuevo lío ante la puerta de los rojos, que se encarga Zabalo de resolver sin consecuencia sensible.

El público anima a los jugadores con gritos de ¡ale! ¡ale!, pero... como si nada... Los tres medios no logran sujetar a sus enemigos ni enviar un balón a sus compañeros.

Por fin, el señor Salazar se da cuenta de la deficiencia de la línea de medios, y ordena la retirada de Muguerza e incorporación al equipo del catalán Solé. Este es recibido con aplausos, y su presencia no puede tener mayor éxito del que obtuvo. Al minuto de estar en el campo, España consigue el empate, y en la jugada ha tenido intervención el catalán.

Bertoli es mandado retirar

Interviene la defensa alemana para salvar una arrancada de Ventorá, cuando se están jugando los últimos minutos de este tiempo. La línea ojo del equipo rojo, aun-

que ha mejorado algo por el centro, al salir Solé, continúa siendo casi ineficaz. El seleccionador español, bien por decisión propia o por consejo oportuno, se decide a introducir un nuevo cambio, y ordena a Bertoli que salga del campo, sustituyéndole por Pedro Regueiro. Como únicamente faltan dos minutos para terminar el tiempo y el cambio de jugadores podía efectuarse hasta cinco antes de terminar la primera mitad, el árbitro señor Langenus se niega al cambio de equipiers, pero el señor Salazar le engaña diciendo que Bertoli está lesionado.

Segundo tiempo

Al salir los jugadores, el público, en su deseo de animarlos, les aplaude.

Empieza el juego favorable a Alemania. Reacciona rápidamente el once rojo, contraatacando con cierto peligro que anula con gran dificultad el meta del Regensburg.

Hay un tiro raso de Szezan que por poco va a fuera, y la primer intervención acertada de los atacantes españoles es un paso de Lángara a Ventorá, con centro de éste, que la defensa aleja.

F. Villalón Coello

Vinos Finos de Mesa

Servicio a domicilio - Teléf. 1216

Dominio español

Dominan los rojos, pero sin consistencia en sus ataques. El desacierto de los rematadores persiste y aún si cabe aumentado. Lángara sigue ineficaz, en cuanto a desaciertos se refiere, está Emelín, que es la personificación de la ineficacia. El delantero centro alemán se muestra ahora muy bullidor e inquieta a Zamora.

En la vanguardia española, sigue cundiendo el desacierto. Ahora se entretienen en pasarse la pelota con la cabeza, como si el partido les importase un comino. Y Lángara y además compañeros fallan el remate en cuantas ocasiones es necesario el disparo. Como ya hemos dicho, el dominio es español, pero en ningún momento se tiene la sensación de seguridad y la esperanza de que el dominio puede ser traducido en gol.

DIEGO RUIZ

CONDE DE GONDOMAR, 12

Sombreros y Fábrica de Gorras PROXIMA APERTURA

Persiste el fracaso español

A renglón seguido, hay una jugada entre Emelín y Lángara en la que consiguen llegar hasta el terreno de la defensa alemana. En esta ocasión es Lángara el que falla, pero poco tiempo tarda para que nuevamente Emelín sea objeto de los desagrados del público. En esta ocasión, el designado como extremo izquierda de la selección española tenía el gol casi hecho.

Se une a los desaciertos en estos momentos el guardameta Zamora, que en ocasión de un corner despeja flojo y a los pies del delantero centro. Lecue debe intervenir para evitar un nuevo gol.

Gran Restaurant

Hijo de Miguel Gómez

MARQUES DE BOIL, 5 - Teléf. 2508

Plato del día.—Vaca asada a la alifanfana.

Una buena jugada de Solé y el gol del triunfo alemán

En un saque de banda, Solé se hace con dueño de la pelota, que la adelanta a Lángara, colocado en buena situación, pero el asturiano, una vez más, fracasa en el remate y desperdicia la ocasión.

Van 24 minutos y llega lo que ya hace rato se esperaba. El interior derecha alemán bombea una pelota, el extremo Fath, bien colocado, la recoge, burla a la defensa española y lanza un tiro cruzado y limpio que es el tanto del triunfo.

El público recibe este tanto con la mayor tranquilidad e indiferencia.

Opiniones

Dr. Haggmüller, directivo de la Federación alemana.—Mi opinión es que el equipo español ha carecido de fondo, pero ha quedado demostrado, ya que en el primer tiempo pudieron defenderse mejor que en la segunda mitad. El mejor de los españoles, Zabalo.

Dr. O.fo Nerz, seleccionador alemán.—El partido me ha satisfecho. Estoy contento por el resultado, y tengo que decirle que los españoles de hoy no se han parecido en nada a los de Colombia.

Szezan, interior derecha y capitán del equipo alemán.—La victoria ha sido justa. Nosotros hemos jugado mejor. No me explico el juego deficiente realizado por los españoles.

Dawwen, presidente del Colegio de Arbitros alemán.—Este partido ha sido el espejo del de Colonia pero al revés. Diga usted qué estoy satisfecho de la actuación de mis compatriotas.

Erbach, federativo alemán.—Satisfecho del resultado. Szezan y Zabalo han sido los jugadores que más me han gustado.

Fath, extremo izquierda del equipo alemán.—Me ha decepcionado el equipo español.

En el vestuario español todo es desolación. Allí está el señor García Salazar que nos dice:

—¿Que quiere usted que le diga después de la derrota? Catastrófico. Únicamente se han salvado los defensas.

Ventorá.—Así no se puede jugar. No ha habido medios. En el segundo tiempo, únicamente han llegado a mí dos o tres balones. Ellos han hecho un buen partido. Para mi gusto, el mejor Szezan.

Ricardo Cabot, secretario de la Federación Española.—Es inútil, yo nunca acostumbro a hacer declaraciones de ninguna clase.

Ricardo Zamora, capitán del equipo español.—¿Qué quisiera que le diga? Hemos jugado muy mal. Ha ocurrido lo contrario que en Colonia.

Langenus, árbitro del encuentro.—Me ha decepcionado el equipo español. Ha sido éste el peor partido que les he visto hacer. Por el contrario, el conjunto alemán ha hecho un buen partido. El triunfo, merecido. Los mejores Szezan y Fath.

Este número ha sido visado por la censura

MINERVA S. A.

Compañía Española de Seguros Generales

Vida - Accidentes - Incendios - Cosechas Responsabilidad Civil Robo - Transportes - Motín

SUB-DIRECTOR PROVINCIAL:

Alberto Boutellier

Fernando Colón, 1 - Teléfono 2025 - Córdoba

FABRICA ELECTRO-MECANICA ENVASES y CAJAS de CARTON

Alfonso López Ramírez

JULIO ROMERO DE TORRES, N.º 17

CORDOBA

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales Instalaciones alquiladas

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero Teléfono núm. 2700

Compañía de Comedias del Circuito Teatral «Empresas Reunidas».—Primer actriz: PEPITA MELIA. Primer actor y director: FERNANDO FERNANDEZ DE CORDOBA. Otra primera actriz: CAROLA FERNANDEZ GOMEZ. Otro primer actor: MANUEL F. DE LA SOMERA

FUNCIONES PARA HOY MARTES 25 de FEBRERO de 1936

A las seis y media de la tarde.—Ultima representación de la bellísima comedia en tres actos, original de los señores Torrado y Navarro, titulada LA MUJER QUE SE VENDIO.—A las diez y media de la noche.—Despedida de la Compañía.—Reestreno de la divertida comedia en 3 actos y un juicio oral, original de Antonio Quintero y Pascual Guillén, titulada MORENA CLARA.—Gran éxito de esta Compañía.—Butaca numerada 4,00 pesetas. Anfiteatro 1,50. Paraíso 0,50.—La taquilla se abre a las tres.—Hoy a las 4 de la tarde. Función popular, con la emocionante película «Metro» titulada LA MAS-CARA DE FUMANCHU por Boris Karloff.—Butaca 0,50. Anfiteatro 0,25. Paraíso 0,10.—Mañana, Cinematógrafo.—Monumental programa.—PARTIDO DE FUT BOL ESPAÑA-ALEMANIA. Y la gran creación de Shirley Temple, DEJADA EN PRENSA

LINE GONGORA.-Jesús María, 8.-TEL. 2165. - Empresa RAMOS

Compañía de Comedias IRENE BARROSO. Galán Primer Actor Francisco Linares-Rivas.

HOY MARTES 25 de FEBRERO de 1936

A las 6 30 tarde y a las 10 30 noche, ADIOS MUCHACHOS, comedia en tres actos, original de Enrique Suárez de Deza.—Butaca, 3 pesetas. Bufesuelo, 2. Muy pronto: DOS FUSILEROS SIN BALA.



GRAN TEATRO ISOLA! comedia en tres actos de Muñoz Seca. Estreno

Muñoz Seca va perdiendo en comedia lo que va ganando en sentimentalismo. Y de esa mezcla de planos teatrales; de ese maridaje de sentimiento y chiste, ha salido una linda comedia. La línea teatral se mantiene desde las primeras escenas. El astrakán recio gordo, no oxidado demasiado la limpia factura y recta intención de la obra. El argumento—algo manoseado ya—ofrece un tipo central de mujer, que es todo un carácter. Buena, dócil, limpia y honrada. Un arquetipo de mujer como la de la comedia de Suárez Deza «Ha entrado una mujer» o como muchas mujeres de Benavente y Linares Rivas. Una mujer así triunfa

siempre en escena, y hace triunfar una comedia.

Magistralmente hizo esa mujer Pepita Meliá. Todo un temperamento artístico de mujer. Compuso su personaje con delicadeza insuperable. María Alcalor, perfectamente. Elvira Pardo y Carola Fernangómez muy bien. De ellos, F. Fernández de Córdoba, que hizo una labor definitiva. Miguel del Llano y Marcial Gómez desempeñaron escrupulosamente su papel. Somera y Venegas muy entonados.

Un éxito la comedia. Y un éxito mayor de la Compañía.

DUQUE DE RIVAS

MAMA INES

Bien la comedia. Un asunto muy sentido, aunque algo trillado ya, y basado en una suplantación de la verdadera maternidad de un niño. Muy bien, decimos, la comedia. Y la técnica y el desarrollo. Pero sobre todo el diálogo. Suárez de Deza es un maestro del diálogo, al que sabe incorporar matices de finísima ironía. La comedia gustó mucho.

resto de la agrupación. Y esto desluce fundamentalmente el conjunto artístico de la Compañía. Tal vez se deba esto al inexplicable afán de que se destaque la labor de la insigne pareja Prádo-Chicote. Pero esto se consigue siempre, a costa de la Compañía. Solamente, además de los directores, sobresale con mérito propio Luisita Rodrigo. Los demás procuran cumplir, con toda su buena voluntad, que ya es bastante.

El galán, señor Cornejo, tampoco desdice de la primera figura. Pero nada más.

GONGORA

ISOLA!

La Compañía del Góngora hizo una labor artística realmente admirable en esta comedia. Viene la Compañía perfectamente conjuntada y disciplinada. Anoche nos gustó extraordinariamente.

La Compañía fué calurosamente aplaudida. Y lo mereció de verdad. La puesta en escena, muy cuidada. El público salió altamente complacido de la obra, y singularmente de los intérpretes.

Alonso de León

N. del R.—Es una lástima que en dos teatros de Córdoba se estrene la misma comedia y en el mismo día. Es una anomalía y un perjuicio. Ya podían ponerse de acuerdo las Empresas. Son detalles que no benefician a nadie, y perjudican en cambio a las Empresas y a las Compañías.

Dos hombres resultan heridos en riña

En la calle Candelaria discutieron por asuntos particulares Antonio Rodríguez Porras y Francisco Martínez Porras. La conversación se agrió bastante, llegando a las manos y causando lesiones.

Noticias locales

Abandonado por sus padres

Los agentes de Policía encontraron en la Estación Central de los Ferrocarriles al menor Francisco Medina Roldán, quien manifestó que sus padres le habían despedido del hogar.

Escandalosos

A requerimiento de Joaquín Boza Torreglosa han sido detenidos Manuel Espino Castón y Manuel Osuna, por promover un fuerte escándalo en la calle Egido.

Este periódico se publica con censura eclesíástica

LA CAMPANA

ALMACENES AL POR MAYOR

Ferretería y Artículo Sanitario Batería de Cocina y Artículo de Viaje

JOSE MOLLEJA

Información telefónica de toda España

EDICION DE LA TARDE

EDICION DE LA MAÑANA

El Consejo de Ministros de hoy

En Almería simulan un entierro y se origina una reyerta, resultando dos muertos

El Consejo de ministros de hoy

MADRID, 24 (3'30 t).—Desde las once y media hasta las doce y media de hoy estuvo reunido en la Presidencia el Consejo de ministros.

Al salir el ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que se había ofrecido la Subsecretaría de dicho departamento a don Mariano Ansó, el cual había renunciado a la aceptación de dicho nombramiento por causas ajenas a la política.

Agregó el ministro que ya estaba designada la persona que iba a ocupar dicho puesto, pero que no facilitaba el nombre a la Prensa hasta que no estuviese firmado el oportuno decreto.

Referencia de los asuntos aprobados en el Consejo

MADRID, 24 (3'30 t).—Media hora después de haber terminado el Consejo de ministros, el ministro de Trabajo facilitó a los periodistas la referencia verbal de los asuntos tratados en la reunión.

Por los ministros de Obras Públicas, Hacienda, Agricultura y Trabajo se estudió todo lo concerniente a poner en práctica la rápida realización de obras de carácter urgente.

El ministro de Estado informó sobre las cuestiones internacionales de actualidad.

Sometió al estudio y aprobación del Consejo un decreto extendiendo al territorio de Guinea las sanciones previstas en la resolución del Comité de Coordinación de la Sociedad de Naciones en lo que se refiere al embargo de armas.

El ministro de Justicia explicó suscitadamente las distintas fases de la aplicación de la amnistía y dio cuenta de la dimisión del presidente de la Comisión Jurídica Asesora, don Melquíades Álvarez, la cual fué aceptada.

También sometió a la consideración del Consejo, el ministro de Justicia, un decreto de relativo a la revisión de expedientes, originados con motivo de la aplicación de la Ley de Vagos.

El ministro de Hacienda dio cuenta de expedientes de mero trámite.

El ministro de la Guerra dio cuenta de diversos expedientes que afectan a traslados de personal, que fueron aprobados.

El ministro de Comunicaciones recibió y obtuvo la delegación del Consejo de ministros para que, en su representación, haga una información en Sevilla acerca de las calamidades y estragos que han ocasionado las recientes inundaciones, al objeto de que el Consejo, en reuniones sucesivas estudie la fórmula más eficaz de remediar los males causados en las obras públicas, así como para acudir en auxilio de los particulares damnificados.

El ministro de Obras públicas obtuvo la autorización para la inversión urgente de cincuenta mil pesetas en obras en Sevilla, que con motivo de las inundaciones, no esperan aplazamiento.

Asimismo sometió a la consideración del Consejo el estudio de las obras generales del Estado que se encuentran suspendidas, con el fin de que sean puestas en marcha nuevamente.

Fué aprobado un decreto relativo al restablecimiento del Instituto de

Estudios Penales, que fué presentado por el ministro de Justicia.

El ministro de Instrucción Pública presentó un decreto relacionado con la Dirección General de Bellas Artes, y otro decreto restableciendo la Enseñanza Técnica con la denominación de Dirección General de Segunda Enseñanza y Enseñanza Superior.

Decreto suprimiendo la Dirección General de Enseñanza en Cataluña con motivo de haber sido restablecido el Patronato Universitario.

El ministro de la Gobernación presentó un decreto considerando hechos de guerra los realizados en Jerez y Arcos de la Frontera los días 17 y 18 de Enero de 1936.

Comunicaciones.—Decreto relativo a la Caja Postal de Ahorros.

El ministro de Agricultura expuso con amplitud las medidas que son necesarias se adopten en lo referente a los arrendamientos y desahucios y otros planes de la Reforma Agraria.

El ministro de Obras Públicas dio cuenta de la dimisión presentada por el subsecretario de dicho departamento don Federico Fernández Castillejo.

También dio cuenta de las dimisiones del presidente del Consejo Ferroviario y del delegado del Gobierno en los canales de Lozoya.

Fué autorizado el ministro de Obras Públicas para la celebración del concurso del proyecto del pantano de Villameca (León).

Decreto derogando la concesión de líneas de transportes por carretera de la clase A.

El ministro de Trabajo sometió a estudio un proyecto que se eleva a la suma de seis millones quinientas mil pesetas para la realización de obras urgentes en Madrid.

El ministro de Trabajo, que daba a los periodistas la referencia verbal de los asuntos tratados en Consejo, dijo que le interesaba rectificar una nota aparecida en la «Hoja del Lunes» referente a la readmisión de obreros despedidos en Octubre.

Manifestó el ministro que los obreros despedidos serán admitidos sin discusión, y que los que ahora sea preciso despedir para que reingresen los de Octubre, cobrarán la indemnización que por despido les corresponde.

No queda otra opción a los patronos.

Los periodistas interrogaron al señor Ramos sobre la visita que le había hecho la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo, y manifestó que no había tenido interés político alguno.

Los Consejeros de la Generalidad se reúnen con el señor Azaña

MADRID, 23, (5 t).—Este mediodía don Luis Companys y los Consejeros de la Generalidad de Cataluña que se encuentran en Madrid al regreso de los penales donde se hallaban, visitaron al señor Azaña en la Presidencia.

La reunión duró largo rato y a la salida el señor Companys dijo que la visita había sido de obligada cortesía al Jefe del Gobierno.

El señor Companys estuvo visitando al señor Osorio y Gallardo para testimoniarle personalmente su agradecimiento por la defensa que le hizo en el Tribunal de Garantías cuando se dio cuenta del procesamiento del presidente de la Generalidad.

Los consejeros de la Generalidad

de Cataluña permanecerán aún en Madrid algunos días, antes de partir para Barcelona.

González Peña

MADRID, 24 (5 t).—El jefe de la Revolución de Asturias, González Peña, llegó a Madrid el domingo último en automóvil.

Fué recibido en la Casa del Pueblo y el jefe socialista tuvo que dirigir la palabra a las personas que en manifestación habían ido a esperarle.

Incendio de un Centro Tradicionalista

MADRID, 24 (5 t).—Ayer se organizó una manifestación con motivo de la llegada del Jefe de la Revolución de Octubre, González Peña.

Los manifestantes promovieron algunos alborotos y asaltaron el Centro Tradicionalista, al que prendieron fuego, siendo pasto de las llamas.

Provincias

Los futbolistas alemanes exigen que se interprete el himno nazi

BARCELONA, 24 (5 t).—Ayer antes de comenzar el partido de fútbol España-Alemania, verificado en el estadio de Montjuich, ocurrieron algunos incidentes en la caseta de los jugadores, motivados porque los futbolistas alemanes manifestaron que no salían al campo si no se interpretaba el himno de su país.

La solución que se dió al conflicto fué que no se tocaría ningún himno.

No obstante, al salir los jugadores, los alemanes saludaron al estilo fascista y oyéronse algunos gritos y silbidos.

En lo alto del estadio ondeaba la bandera catalana y más abajo las banderas alemana y española.

Simulan un entierro y mueren a tiros uno de los conductores del féretro

ALMERIA, 24 (5 t).—Comunican de Pachina que varios individuos simularon un entierro de un jefe de derechas.

Con tal motivo se suscitó una reyerta y sonaron varios disparos, resultando muerto uno de los conductores del féretro llamado Indalecio García y otro individuo llamado José Díez.

Un extremista arroja botellas con líquido inflamable

SAN SEBASTIAN, 24 (5 t).—Comunican de San Sebastián que un individuo arrojó una botella con líquido inflamable en un bar, resultando con quemaduras una señora y una señorita.

El mismo sujeto arrojó después unas botellas con líquido inflamable en el Aéreo Club.

Dos hombres muertos a tiros

SEVILLA, 24 (5 t).—Comunican de Coria del Río, que el domingo, cuando se verificaba una manifestación, fueron muertos a tiros Fernando García, de filiación socialista y Antonio Cruz, de Unión Republicana.

Hay varias versiones del suceso, siendo una de ellas que el autor de los disparos es un fascista que ha sido detenido.

Establecimientos asaltados

SEVILLA, 24 (5 t).—Han sido asaltados varios establecimientos. Los asaltantes manifestaron a los dueños de las tiendas que pasasen la cuenta al Frente popular.

En el Consejo de Ministros celebrado ayer, al tratar de la reposición de los Ayuntamientos, se convino en la necesidad de convocar en breve plazo elecciones municipales

La tarde de Azaña

MADRID, 25 (0'30 m).—A las cuatro y media llegó el señor Azaña a la Presidencia y dijo a los periodistas que iba a pedir hora al Jefe del Estado para someterle a la firma los asuntos aprobados en Consejo de Ministros.

Poco antes de las cinco llegaron a la Presidencia el señor Companys y demás consejeros de la Generalidad de Cataluña.

También llegó el alcalde de Madrid don Pedro Rico.

Lo que dice Companys

MADRID, 25 (0'30 m).—A las seis de la tarde salieron de la Presidencia el señor Companys y los consejeros de la Generalidad.

El señor Companys dijo a los periodistas que estaba muy satisfecho de la comprensión que existía entre él y don Manuel Azaña, con el que había sostenido un cambio de impresiones sobre el momento político.

Agregó el señor Companys que pensaba retrasar el viaje unos días a Barcelona con el objeto de llegar en día festivo para que los obreros puedan ir a esperarle.

Agregó el señor Companys que habían hablado de temas políticos.

Poco después salió el alcalde de Madrid don Pedro Rico, quien dijo a los informadores que había ido a cumplimentar al jefe del Gobierno para saludarle después de su toma de posesión de la Alcaldía.

Azaña quita importancia a la visita de los consejeros

MADRID, 25 (0'30 m).—A las seis y quince salió de la Presidencia el jefe del Gobierno, quien quitó importancia a la visita de los consejeros de la Generalidad, quienes dijo que habían ido a despedirse, pues marchaban hoy a Cataluña.

Dijo a los periodistas que los asuntos que llevaba a la firma de S. E. no figuraba el levantamiento del Estado de excepción.

La firma del Presidente

MADRID, 25 (0'30 m).—En el índice de la firma del Presidente de la República figura el nombramiento de gobernadores de las provincias que faltaban.

Nombrando presidente del Consejo de Estado a don Francisco Barnés. Idem subsecretario de Gobernación a don Juan José Cremades.

Idem jefe superior de Policía de Madrid a don Pedro Ruiz.

Idem director de Registros a don Manuel Pérez Jofre.

Decreto de Guerra indultando de la pena de muerte al paisano Virgilio González.

Nombrando subsecretario de Hacienda a D. Enrique Rodríguez Mata. Instrucción Pública.—Nombrando subsecretario de dicho departamento a don Domingo Barnés.

Idem director general de Bellas Artes a don Ricardo Oqueta.

Obras Públicas.—Nombrando subsecretario de dicho Ministerio a don Antonio Velaz.

Agricultura.—Nombrando subsecretario del departamento a don Leonardo Martín Echevarría.

Nombrando subsecretario de Sanidad y Beneficencia a don Cándido Bolívar.

Nombrando subsecretario de Tra-

bajo y Acción Social a don Bibiano Fernández Osorio.

Industria y Comercio.—Decreto nombrando subsecretario a don Luis Recasens Siches.

Comunicaciones.—Designando subsecretario a don Bernardo Giner de los Ríos.

El alcalde de Madrid visita a Azaña nuevamente

MADRID, 25 (2 m).—En las primeras horas de la noche llegó a la Presidencia el señor Martínez Barrio para conferenciar con el señor Azaña.

A poco llegó el alcalde de Madrid don Pedro Rico.

Al salir el señor Rico de la Presidencia los periodistas le hicieron patente su extrañeza por esta segunda visita y el señor Rico contestó que carecía de importancia.

No tiene nada de particular que visite al señor Azaña y mucho menos al señor Martínez Barrio que es mi jefe político—dijo el señor Rico.

Los informadores le inquirieron si la visita estaba relacionada con el pleito municipal originado con motivo del despido de obreros del Municipio y el señor Rico contestó con evasivas.

La amnistía no tiene tope

MADRID 25 (2 m).—También visitaron al jefe del Gobierno, don Manuel Azaña, en su despacho de la Presidencia, los diputados socialistas señores Pardo, Rufianches y Manso, para preguntar al señor Azaña si era cierta la versión que circulaba de que la amnistía tenía como tope la fecha del 4 de Octubre, en cuyo caso no alcanzaría a los que intervinieron en la huelga de campesinos, y el jefe del Gobierno contestó a los comisionados que la amnistía no tenía tope alguno y que alcanzaba por igual a todos los condenados por delitos sociales y políticos.

Los diputados eligen sitio en el Parlamento

MADRID, 25 (2 m).—Han comenzado a elegir sitio en los escaños del Congreso los nuevos diputados.

Los tradicionalistas han escogido sitio frente al banco azul.

Lo curioso del caso es que los socialistas también se han reservado sus puestos en los escaños situados frente al banco azul, y dichos lugares han estado siempre ocupados por los diputados de la oposición, y como quiera que éstos forman parte del llamado Frente Popular, se va a dar el caso de que los socialistas, en el futuro parlamento, van a ocupar sitios contiguos a sus adversarios políticos.

Azaña sale de la Presidencia

MADRID, 25 (2 m).—A las nueve de la noche el señor Azaña salió de su despacho de la Presidencia y dió a los periodistas cuenta de las visitas que había recibido, manifestándoles al propio tiempo que no tenía noticias de interés que comunicarles.

Olivareros

Se presta dinero con garantía de aceite sin desplazarlo de la bodega, al interés del 5 por ciento anual.

Informes: Rafael Gavilán Bravo, Corredor de Comercio. Domingo Muñoz, 4, Córdoba.

Las elecciones municipales se verificarán dentro de poco tiempo

MADRID, 25 (2 m).—En el Consejo de ministros celebrado ayer, se trató ampliamente de la reposición de los Ayuntamientos del 14 de Abril y de las dificultades que representaba para el Gobierno dicha reposición, ya que hay muchos Ayuntamientos monárquicos y otros cuyos componentes fueron elegidos con un matiz político y ahora están adscritos a otros partidos.

En virtud de las dificultades que en la práctica se estaban observando, se convino en que la mejor solución que podría darse al problema sería la celebración de elecciones municipales.

Todos los ministros estuvieron conformes con este criterio y se espera que dentro de muy poco tiempo se convoque a elecciones municipales y después las provinciales.

En honor de Menéndez

MADRID, 25 (2 m).—En la Embajada de Cuba se celebró ayer una brillante fiesta en honor del glorioso aviador cubano don Antonio Menéndez Peleáz.

Dencás y la amnistía

MADRID, 25 (2 m).—El Fiscal general de la República ha manifestado que tiene pendiente de resolución el caso de Dencás, que como se sabe está condenado en rebeldía por el delito de malversación de fondos y se está estudiando una fórmula para poderle aplicar la amnistía.

A preguntas de los periodistas relacionadas con la creación de una nueva Sala en el Supremo, contestó que no pasaba de ser un propósito.

Provincias

Manifestación en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 24 (12 n).—Ayer se verificó la manifestación para celebrar la reposición del Ayuntamiento y la aplicación de la amnistía.

El gobernador dió posesión al Ayuntamiento.

El alcalde e Indalecio Prieto pronunció discursos.

Incendio en una iglesia

AVILA, 24 (12 n).—En la iglesia de Pascual Grande se ha declarado un incendio.

Algunas imágenes se han salvado. El siniestro ha sido casual.

El hambre en Tomelloso

SEVILLA, 24 (12 n).—La situación de los vecinos de Tomelloso, es verdaderamente crítica.

A consecuencia del temporal de lluvias, del que no se recuerda otro igual, están sin trabajo numerosos obreros.

Hace tres meses que no cobran jornal y en muchos hogares se cierne el fatídico fantasma del hambre.

La Administración de GUIÓN

ruaga a sus lectores que cuando observen alguna deficiencia de suscripción o reparto la adviertan cuanto antes para subsanarla inmediatamente

LA MANIFESTACION DEL DOMINGO

Las conclusiones entregadas al Gobernador civil

El domingo, a las once de la mañana, se verificó en nuestra capital la manifestación organizada por el titulado Frente Popular de Izquierdas. Los manifestantes recorrieron las principales calles de la capital, cantando la Internacional y dando vivas a los jefes de la revolución. Al frente de la manifestación iba la Banda municipal de música y seguían los diputados del bloque de izquierdas. Las banderas de todas las agrupaciones obreras figuraban en la comitiva y las llevaban mujeres. En la plaza de la República sorprendió a los manifestantes el aguacero y muchos se dispersaron. Al llegar al Gobierno civil, destacóse una comisión compuesta por los diputados socialistas y comunistas e hicieron entrega al gobernador civil, señor Rodríguez de León, de las siguientes conclusiones: «Los que abajo firman en representación oficial del Frente Popular de Izquierdas de esta capital y en función de comisión destacada del seno de la manifestación celebrada el día 23 de Febrero, tienen el honor de presentarle a V. E. las aspiraciones y anhelos que en este momento sienten los trabajadores manuales e intelectuales y mujeres de Córdoba, las que hemos transformado en conclusiones que por el presente elevamos a la más alta autoridad de nuestra provincia, señor Gobernador civil, para que éstas sean conocidas y tenidas en cuenta por V. E. y se resuelvan con la mayor rapidez. Conclusiones: 1.ª Que por parte de V. E. se ejer-

za la máxima influencia sobre los jueces militares y civiles, para que se aplique inmediatamente la amnistía en aquellas personas que hasta la fecha no han gozado de dicha gracia. 2.ª Cese inmediatamente las represalias que por parte de las fuerzas públicas y autoridades se siguen empleando con el pueblo laborioso. 3.ª Destitución inmediata de los elementos desafectos al régimen. 4.ª Readmisión de los despedidos con motivo de las represalias por la Empresa Electromecánica en el año 1933, así como los casos ocurridos en estos centros industriales y Ayuntamiento de Córdoba. 5.ª Desarme total de las fuerzas reaccionarias armadas. 6.ª Disolución de las organizaciones fascistas, tales como: Falange Española y la llamada Acción Popular. 7.ª Anular el resultado y convocatoria de nuevas elecciones en las provincias de Granada, Orense, Baleares, Ciudad Real y demás provincias donde la reacción ha impedido al pueblo trabajador emitir libremente y expresar su libertad en las urnas el día 16 del actual.—Julio González y Francisco Amador.» Un diputado socialista leyó las conclusiones al público desde uno de los balcones del Gobierno civil, siendo ovacionado. Después el señor Rodríguez de León dirigió la palabra a los manifestantes, rogándoles que se disolvieran pacíficamente, para dar un ejemplo de civismo, y así se efectuó. Durante el transcurso de la manifestación no hubo que lamentar el menor incidente.

a siete u ocho personas que llevaban caballerías cargadas de aceituna, habiéndosele intervenido todo y puesto a disposición del Juez. No autorizo rebuasca donde no esté recogida la aceituna. Se lamentó el señor gobernador de lo aburrido y desanimado que estuvo ayer el Carnaval, pidiéndonos que manifestemos que no pasará nada y que los ataques a las personas y a la propiedad serán rigidamente castigados. La actitud del señor Rodríguez de León, al conocer la angustiosa situación de Villanueva del Duque, fue llamar rápidamente a la subsecretaría de Gobernación pidiendo dinero urgentemente, pues no puede consentir la situación de ese pueblo. Manifestó que le había dicho el subsecretario que lo mandaría con urgencia. Visitas El gobernador civil don Antonio Rodríguez de León ha recibido en su despacho oficial, en la mañana de hoy,

numerosas visitas con objeto de cumplimentarle, figurando los siguientes señores. Doctor Benzo, inspector provincial de Sanidad; señor Merino, ingeniero jefe de la Sección Agronómica; don José Montero Tirado, don Juan Guerra, el juez de Instrucción de La Rambla señor Fernández de Valderrama, don Manuel Guerrero y García del Buefo, señores Basabe y Larena, ingenieros de Obras Públicas; don Fernando Cadenas, don Pascual Calderón, señor Jefe de Telégrafos, diversos alcaldes de la provincia, el presidente y el secretario de la Diputación provincial, el presidente de la Cámara Agrícola y una comisión, el director del Banco de España, el administrador de Correos, el general de la Guardia civil señor Santiago, el comandante médico militar señor Tinoco, numerosas comisiones de varios pueblos de la provincia y los diputados electos señores Romera y Castro Molina, acompañados de otras comisiones.



Toros Notas taurinas

«Quién quiere ser empresario de Cáceres?» La plaza de toros de Cáceres está en arriendo para dar espectáculos taurinos y de circo, desde el 16 de abril del corriente año hasta el 15 del mismo mes de 1937, no comprendiéndose en el contrato la temporada llamada de feria o sea del 5 de mayo al 5 de junio del corriente año. Los que quieran hacer ofertas para el arriendo de la temporada de feria, pueden hacerlo también, y la directiva de la Sociedad acordará lo que crea más conveniente para sus intereses. Las proposiciones pueden dirigirse hasta el 14 de marzo próximo al presidente de la Sociedad don Manuel Plasencia Hernández.

«El Defensor de la Afición» Hemos recibido el número correspondiente de este simpático periódico taurino, que inserta una interesante y copiosa información, tanto literaria como gráfica. Publica una bella portada de Juanita Cruz, y clichés de Márquez, Fatigón, Liapisera, Colomo y muchos más. Su interesante «Noticiario» registra toda la actualidad taurina nacional. La contraportada está dedicada a Curro Caro. Felicitamos a sus editores, los compañeros de la Cuesta de Luján, por la esmerada presentación y amplia información del acreditado periódico taurino. Filigrana

LOS PUEBLOS

Peñarroya-Pueblonuevo No se entienden Habiendo cesado en sus cargos de gestores municipales nuestros queridos amigos y correligionarios afectos a la A. P. para dar paso a los elementos de izquierda de elección popular, según lo ordenado por la Superioridad, se celebró el día 20, por parte del vecindario de Peñarroya, una manifestación que llegó a Pueblonuevo para impedir la toma de posesión de los concejales de Peñarroya y exigir lo que tantas veces vienen reclamando, que es la independencia y separación de Peñarroya con el Municipio de Pueblonuevo. El secretario del Ayuntamiento don Alfonso Sánchez Aparicio, como delegado gubernativo, convocó y dió posesión a los concejales de elección popular, que bajo la presidencia de don Fernando Carrión, regirán los destinos de este vecindario. Sus compañeros de Peñarroya, en su mayoría socialistas, les negaron su concurso, y ante la insistencia del vecindario de aquel pueblo, ellos, libremente y sin más trámites, se constituyeron en el Ayuntamiento y nombraron su alcalde y demás regidores con mando, no permitiendo que en lo sucesivo se entregue al Ayuntamiento de Pueblonuevo cantidad alguna que por derechos de consumo obtengan, ya que se creen con derecho a una independencia y separación de Pueblonuevo, como anteriormente se encontraban. El asunto de por sí, es un tanto complicado, y entendemos se impondrá la cordura y sensatez del pueblo de Peñarroya y con la clara visión que sobre esta cuestión tiene el señor Carrión, es de esperar vuelvan las aguas a su cauce pasados los primeros momentos del triunfo electoral que pregonan, que no es para que cada uno haga lo que le de la gana, ya que el respeto a la Autoridad y al orden se imponen en las circunstancias actuales por el bienestar de los vecinos y familias de ambos pueblos.

las últimas elecciones en esta localidad, ha constituido un triunfo resonante de derechas, máxime si se tiene en cuenta las dificultades de orden general, de todos conocidas, y las de carácter exclusivamente local, que si por el momento no hace al caso su exteriorización, están en el ánimo de todos de tal modo grabadas, que constituirán saludable lección para el porvenir. Con la fe del creyente que lucha por su Religión, y el entusiasmo tradicional del buen español que defiende a su patria, fué esta organización de Acción Popular a los comicios; desde el presidente de Mesa, interventores y apoderados, hasta las valientes y beneméritas señoras que repartían candidaturas a la puerta de los colegios, cumplieron estrictamente con su deber; la JAP hizo honor a sus tres iniciales: Juventud decidida, Acción energética y Popularidad por su actuación. Nuestro incansable jefe don Juan García Arévalo Bravo, infundió a todos ánimo para la lucha que había de ser empeñada, más que por la fuerza numérica del adversario, por los procedimientos que éste pondría en práctica. Con esta firme convicción del cumplimiento del deber, con el entusiasmo por la causa y con la decisión de triunfar noblemente en la contienda, el resultado de la lucha pagó con largueza nuestro esfuerzo. Véase el resultado en números redondos: Sufragios emitidos, 2.050. Votos de la candidatura derechacentro, 1.500. Ídem de izquierdas, 500. Ídem maurista-fascista radical, 50. La elocuencia de los números es indiscutible; el esfuerzo de Dos Torres ha sido admirable; ¡plácima que la mayoría de los pueblos de la provincia y aún la misma capital, no hayan cumplido patrióticamente con sus deberes de ciudadanía y el triunfo hubiera sido nuestro! Terminemos con estos recios trozos de poesía del castizo poeta extremeño Luis Chamizo: «Qu'estos hombres qu'al amor de sus (terruños) ayuntaron el sentir de sus «adrentos» despreciando la pereza sin descanso de los hijos poltronaos del dinero y cantaron la belleza de sus campos y elevaron sus plegarias a los cielos y lucharon orgullosos por la causa de las santas libertades de su pueblo, supieron conformarse, cual cristianos cuando Dios, «dende» los cielos «pa probá» si eran «mu jondas» sus (querencias), malograra sus esfuerzos. Tengamos confianza en el Jefe. Perseverancia en el Ideal y Fe en Dios. Germán de África Dos Torres, Febrero 1936.

Sucesos de la provincia

Detenidos por carecer de licencia de uso de armas En el sitio de Las Viñas, la Guardia civil encontró a tres individuos buscando espárragos. Se les cachó encontrándole a Juan Oliva Navarro una pistola sin licencia, por lo que ha sido detenido. BENAMEJI Por hurtar aceituna Cuando se hallaban robando aceituna en la finca «Solana» fueron sorprendidos y detenidos Antonio Cobos Granados y José Sánchez Arjona.

GRAN TEATRO

«Las cinco advertencias de Satanás» No sabemos si Jardiel Poncela se ha inspirado para construir su nueva comedia en el teatro de Pirandello o en el Tenorio de Zorrilla. Del primero es el argumento, y del segundo, la escena en que Satanás hace sus advertencias, nos recuerda la aparición de don Gonzalo de Ulioa al burlador de Sevilla. La obra entretiene y el argumento es bastante atrevido para que nosotros lo recomendemos a nuestros lectores. Sirve, sin embargo, la comedia para que la gran actriz que es Pepita Meliá luzca sus maravillosas cualidades de artista y el notable actor Fernando Fernández de Córdoba haga justicia a su renombre. Concha Fernán-Gómez, admirable en su breve intervención en el primer acto. Los demás actores, cumplieron.

Casa de Socorro

Herido al pisarlo una vaca En el «Naranjal de Almagro» una vaca pisó a Mariano Jiménez, causándole una contusión en el pie derecho, de pronóstico leve. Una caída Emilio Tevas Cárdenas cayó en la vía pública, causándose una herida contusa en la región mentoniana y erosiones en la cara y en ambas manos. Pronóstico reservado.

CINE GONGORA

«TRIANGULO» La obra que se representó anoche en el Cine Góngora es francamente un esperpento. El Martínez Sierra actual dicta mucho de aquél que nos deleitó con «Canción de cuna». Se observa que ya no guía su pluma ni revisa sus cuartillas el hada madrina que tantas páginas bellas le dictó. «Triángulo», plantea un caso absurdo de bigamia y el final de la obra es aún más absurdo. Irene B. rosso estuvo admirable, siendo secundada magistralmente en su labor por el elenco de su compañía.

Denuncias formuladas por la guardia urbana en el día de la fecha

José Rodríguez Valenzuela, por subirse su hijo José en la trasera de un autobús en marcha. Rafael Novella Roldán, por arrojar su hijo agua a la vía pública. Fernando Victorio Ramos y José Flores Acosta, por tirar sus hijos piedras y barro a los coches ocupados por máscaras. José Pérez Guillén, por tirar su hijo piedras en la vía pública. El guardia número 61 presentó en la Comisaría de Vigilancia a Felipe Largo Navarrete por maltratar de obra al menor Antonio Ortega Feijóo. El 59 presentó en la Comisaría de Vigilancia a Ramón Gutiérrez Solano, por maltratar de obra al menor Francisco López Arroyo. El mismo guardia detuvo al anterior individuo por cometer actos inmorales en la calle Málaga.

Obra de caridad

Rafael Moreno López, de 56 años de edad, y con domicilio en la calle Postretera, número 5, nos escribe, rogándonos que llamemos la atención a las personas caritativas para que le socorran. Se encuentra en la mayor miseria, y con su esposa gravemente enferma.

Notas de Hacienda

Pagos para el martes Por la Tesorería-Pagaduría de Hacienda se harán efectivos los libramientos siguientes: Señor Representante de los Ayuntamientos de esta provincia (Patente nacional de Circulación de Automóviles), don Antonio Martín Carrero y don Ramón Jiménez Roldán.

Alamo negro y avellanas cordobesas

Se venden en la finca Alhondiguilla. Para tratar, con su dueño don José Montero Tirado, García Lovera, 4

Una mujer intenta suicidarse con una navaja

Esta mañana se presentó en la Comisaría de Vigilancia el menor Juan Rubio Medina, manifestando que su madre, con una navaja, se estaba dando puñaladas en el vientre. Personada la autoridad en su domicilio, Juan de Avila, 28, impidió que consumiera el delito. La suicida presenta heridas de pronóstico reservado.

FUTBOL

Hoy, martes, tercer día de Carnaval, a las tres y media de la tarde y en el Stadium América, se verificará un encuentro entre una selección cordobesa y el Racing F. C. de Córdoba. Como este partido tiene por objeto recaudar fondos para hacer frente a necesidades apremiantes del Rácing, la entrada, lo mismo para socios que para el público, será de una peseta para personas mayores y niños 0.50. Los socios del Rácing tendrán derecho a tribunas y palcos.

Sucesos locales

Por ejercer actos contra la moral en la calle Málaga, ha sido detenido el «limpio» Ramón Gutiérrez Solano. Se le impuso la multa de 75 pesetas. Insolente A requerimiento del acomodador del Gran Teatro Emilio Muñoz fué detenido Rafael Capilla Bermúdez, el cual se insolentó con el expresado acomodador al decirle que se quitara del psillo porque estaba molestando. Una riña Rafael Ruiz Carriño y Alfonso Pidal Siles sostuvieron una riña en la calle Espartería, resultando ambos con heridas en la cara. Asistidos en la Casa de Socorro, calificaron su estado de pronóstico leve. Insultos y amenazas Dolores Carrero Serrano, con domicilio en Gutiérrez de los Ríos, 53, denuncia en esta Comisaría de Vigilancia a su vecina Antonia García, que la insulta y amenaza. Un «primo» José Ocaña Bolívar denuncia que en la calle de los Pastores, 24, le han sustraído un reloj con cadena, valorado todo en 40 pesetas. Le roban una guitarra A Aquilino Arjama Ruiz le han robado una guitarra en el establecimiento de bebidas «La Suliana». No sospecha de nadie, manifestando un camarero que se la llevó un grupo de individuos, que desconoce.

El Carnaval en Córdoba

Las fiestas de Momo están trascendiendo en Córdoba sin pena ni gloria. El domingo la desanimación en el Paseo de la Victoria fué extraordinaria. A ello contribuyó sin duda lo desapacible del día y a que la fiesta tradicional y bullanguera va muriendo poco a poco. Ayer hubo algunas máscaras más que el primer día, pero ninguna se ha hecho destacar por el ingenio de su disfraz. Anoche se celebraron bailes en el Círculo de Labradores y en el Centro Filarmónico.

Información del Gobierno civil

El gobernador y los periodistas El señor Rodríguez de León recibió esta mañana a los periodistas manifestándole los siguientes asuntos: Ha habido manifestaciones de júbilo por el triunfo del Frente Popular en Albedín y en Conquista sin incidentes. La comisión de Alcolea Ayer vinieron a verme—dice el gobernador—una comisión de obreros de Alcolea. Manifesté a los comerciantes que les dieran algo, y entonces dijo la comisión que no querían limosna sino solamente trabajo. Las inundaciones del Guadalquivir También manifestó el señor Rodríguez de León a los periodistas, que a fin de auxiliar a las familias que vivían en el campo inmediato, había recibido de la Cámara Agrícola 250 pesetas y del exdiputado don José Montero Tirado 100, habiendo recibido además infinidad de ofrecimientos, por lo que está al pueblo de Córdoba muy agradecido. Voy a dar—continuó diciendo el gobernador—una orden para que cesen en sus funciones los delegados gubernativos. He sabido que en algunos Ayuntamientos se ha desiluido a varios empleados, cosa que está muy mal hecha y que es una arbitrariedad. En la Cuesta del Espino se detuvo

Fallecimiento

Ha causado un gran pesar en esta ciudad el fallecimiento de nuestro particular amigo y Maestro Nacional don Carlos Lisboa. Murió cristianamente recibiendo todos los auxilios espirituales, y el acto del sepelio fué nutridísimo. Reciban sus familiares el más sentido pésame por desgracia tan irreparable.

Corresponsal

Dos Torres

Ejemplo de ciudadanía y patriotismo Como laurel de victoria de un pueblo honrado y católico que supo anteponer su lema de Familia, Orden, Trabajo, Propiedad, Religión y Patria, a otras conductas de cobardía y traición a los postulados de Acción Popular, hemos de hacer constar en honor de la verdad, que el resultado de

IMPRESA F. TOLEDANO

NUEVOS TALLERES MONTADOS CON MAQUINARIA Y MATERIALES COMPLETAMENTE MODERNOS. Málaga, 12 - Tif. 1654 - Córdoba

Almacenes Castanys

los más baratos en novedades para señoras SECCION DE SASTRERIA